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Chambre des Représentants. 
SÉANCE DU 2ä MAI t92f. 

Projet de loi 
portant dérogation aux articles 153 et 252 du Code électoral en ce qui concerne 

ie renouvellement par moitié de la Chambre des Représentants (1 ). 

BAPPOHT 
FAIT, AU NOll DE LA C011MISSION (2), PAH ll. MECHELYNCK. 

MES51EORS, 

Les membres de la Chambre des Représentants ont été élus le i6 novem­ 
bre i 919, à la suite des déclarations de révision constitutionnelle publiées au 
/Uouitem· Ic 23 octobre 1919. 

Aux termes de l'article ~!)2 des lois électorales coordonnées, le premier 
renouvellement partiel de la Chambre doit avoir lieu an mois de mai qui 
snit la deuxième session ordinaire; l'article H>3 fixe les élections pour ce 
-renouvellement partiel au quatrième dimanche de mai. 

Le Gouvernement prop'.lSC de décider que (( par dérogation aux 
>> articles H;5 et 2~4 du Code électoral, il ne sera pas procédé au mois <le 

_>> mai 192{ au renouvellement par moitié de la Chambre des Repré­ 
>) sentants. >> 

Cette dérogation s'impose : la revisiou des listes électorales dressées con­ 
formément aux dispositions du nouvel article 47 de la Constitution, en vertu 
de la loi du 50 mars 192t, est en cours; elle ne sera terminée que le 
t~r octobre, date à laquelle les nouvelles listes entreront en vigueur (3). 

Mais la loi peut-elle se borner à ajourner les élections; peut-elle laisser 
incertaine la date à laquelle il y sera procédé? 

( 1) Projet de loi, no 268. 
(2) La Commission présidée par M. Brunet, était composée de MM. Tibbaut el Meche­ 

lynck, vice-présidents, Lemonnier, Pencelet et Troclet, secrétaires, Begerem, Bertrancl,­ 
Bologne, Colaert, Debunue, Doms, llelleputlc, Huysmans, Mabille, Masson, Max, Pepin, 
Segers, Van Cauwelaert cl Woeste. 

(3) Voir le tableau tics délais pour la révision ties listes électorales en ·I 921. Moni~ 
tew· du 2 avril 1921, p. 2HG. 
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En {894, lors de la première révision constitutionnelle, la date de la mise 
en vigueur des listes électorales dressées en exécution de la loi du 
i:2 avril i894, a été fixée au i•r octobre parl'article _i5l de· cette loi, d celle 
de l'élection pour le renouvellement partiel de la Chambre au deuxième 
dimanche d'octobre par la loi du 28 juin {894. 

Voici la succession des opérations à cette époque : 
Chambres législatives (Arrêté royal, 19 septembre}: 
Élections, 14 ocl~bre. · 
Ballotages, 21 octobre. 
Conseils provinciaux (arr. royal 20 septembre) : 
Él~ctiolls, 28 octobre. 
Ballotages, 4 novembre. 
Élections des sénateurs provinciaux : f 2 novembre (arr. royal 20 sep­ 

tembre). 
Réunion des Chambres légîslativcs, ·15 novembre (art. 70 Constitution). 
Votre Commission, s'inspirant de ces précédents, proposé defixer les élec­ 

tions pour le prochain renouvellement partiel de la Chambre au ~5 octobre. 
La revision, il est vrai, n'est pas terminée et l'article 131 de la Constitu­ 

tion l'attribue aux Chambres actuelles. 
Toutefois le Gouvernement fait observer, dans l'exposé des motifs du 

projet de loi, que c< l'achèvement du ·1 ra vail de la revision qui, selon toutes les 
prévisions, coïncidera avec la mise en vigueur des nouvelles listes électo­ 
rales, permettra de procéder aux élections législatives au cours du mois 
d'octobre )>, Vous partagerez cet avis, nous en sommes convaincus, et ainsi 
le 8 novembre, date de la réunion constitutionnelle de la Chambre, 
ceJle-ci sera régulièrement composée de membres élus conformément aux 
dispositions du nouvel article 47. 

Votre Commission vous propose, à l'unanimité.de remplacer l'article unique 
du projet par la disposition suivante : 

« Par dérogation aux articles rn5 
» cl 252 du code électoral, la pro­ 
» chaine réunion des collèges élcc­ 
>) toraux pour pourvoir au re- 
1) nouvellement par moitié de la 
" Chambre des Représentants aura 
» 1 icu le 125 octobre t92 J >). 

« Bij afwijking van de artike- 
. )) lcn rn5 Cil 21>2 \'311 het Kieswet­ 
)) boek wordt de aanstaande verga­ 
>> deriug der kiescolleges tot het 
>> vernieuwen vau de helft van de 
» Kamer der Volksvertegeuwoor­ 
>> digers vastgesteld op 25 October 
»· f92L » 

/,e Rapporteur, 

A. MECHELYNCIC 

Le Président, 

ÉmLB BI\UNET. 
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Kamer der Volksvertegenwoordigers. 

VKnGADElll.SG V,ll'i 2~ \h~t 1921. 

Wetsontwerp 

houdende afwijking van de artikelen 153 en 252 van het Kieswetboek, wat 
betreft de vernieuwing van de helft van de Kamer der Volksvertegenwoor- 
digers (1}. · 

._......, ">•--· 

VEHSLAG 
NAllENS DE COlUIISSIE (2) UITGEBI\ACtlT HOOI\ OEN IŒlm MECHELYNCK. 

De leden van de Kamer der Volksvertegenwoordigers werden gekozen op 
16 November 1919, na de bekendmaking, in het Stuatsbùu! dd. '23 Octo­ 
her -19t 91 van de \·erkl~ringen tot herziening der Grondwet. 

Naur luid van url ike] 2;5:-2 der samengeordende kieswetten, moet tot de 
gedeeltelijke vernieuwing van de Kamer overgegaan worden in de maand 
.Mei volgende op den tweeden gcwoncn zittijd; bij artikel H$5 zijn de ver­ 
kiezingcn voor die gedeeltelijke vernieuwing bepaald op den vier_den 
Zondag van Mei. 

De Hegeering steil voor. te beslissen <lat <1 bij afwijking van de artikelen 
>> 1~3 en 252 mu het Kieswetbock, in Mei 1921 niet zal overgegaan worden 
» tot de vernieuwing van de helft van de Kamer der Volksvertegeuwoor­ 
,, digers. » 

Deze afwijking is volstrekt noodig : de kiezerslijsten, overeenkomstig de 
bepalingen van het nieuw artikel 47 der Grondwet en krachtens de wel van 
50 .Maart 19~1 opgemaaktv w orden thans herzien en deze herziening zal 
slechts op f October voltrokken zijn, datum waarop de nieuwe lijsten van 
kracht zullen worden (5). 

(1) Wetsontwerp, nr 268 .. 
(2) De Commissie, voorgezeten door den heer Brunet, bestond uil d? hoeren Tibbaut 

en M echelynck , ondervourzitters, l.cruounicr, Poncelet en Troclet, secretarissen, Begurem , 
Bertrand, Bologne, Colaert, Dcbuuue, Doms, Ilelleputtc, fluysmans, Mabille,~lax, Pepin, 
Segers, Van Cauwelaert en Woeste. 

(5) Zie de tabel tier tijdsbestekken voor tic herziening tier kiezerslijsten in 1921. Staats­ 
blad, 2 April 19~1, bi. 2ïf6. 
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Kan echler de wet er zich bij bepalen, cle verkiezingen te verdagen ; 
kan zij den datum, waaro[> zij zullen plaats hebben, onzeker laten? 
ln f8941 bij tic eerste Grondwetsherziening, werd de datum van het in 

werking treden der kiezerslijsten, opgemaakt ter Uitvoering van de wet 
van i2 April f 894, door artikel 15t dezer wet vastgesteld op f Oct ober; die 
van de verkiezing tol gedeeltelijke vernieuwing van de Kamer werd door 
de wet van 28 Juni 1894 bepaald op den tweeden Zondag van Oetober. 
Toen volgden de kiesverrichtingen elkander op als volgt : 
Wetgevende Kamers (Koninklijk besluit 19 September); 
Verkiezingen, f 4 OctólJcr ; 
Herstemmingen, 21 Oclober. 
Provinciale Iladcn (Koninklijk besluit 20 September) . 
Verkiezingen, 28 Oct ober; 
Herstemmingen, 4 November; 
Verkiezing van de pi·ovincialc Senatoren, 12 November (Koninklijk besluit 

~0 September); 
Vergadering van de Wetgevende Kamers, t3Novcmbcr (art. 70Grondwel). 
Uwe Commissie, steunende op wat aldus vroeger gedaan werd, steil voor, 

de verkiezingen voor de aanstaande vernieuwing der Kamer te bepalen op 
25 October. 

Het is waar, de herziening is noi niet voltrokken en volgens artikel U{ 
der G~ondwel zijn de huidige Kamers daarmee belast. , 

De Rcgcering doel echter opmerken, in de Memorie van Toelichting von 
het wetsontwerp, dal hel voltrekken van het herzieningswerk , hetwelk, naar 
alle waarschijnlijkheid, zal samengaan met het van krncht worden der nieuwe 
kiezerslijsten, zal toe ln ten, 1 ot de Kamerverkiezingen over te gaan in den 
loop der maand October. Dat zal ongetwijfeld ook uwe mccning zijl'l en zóó 
zal de Kamer· op 8 November, dag waarop zij volgens de Grondwet moel 
vergaderen, regelmatig bestaan uit leden gekozen overeenkomstig de bepa­ 
lingcn van het nieuw artikel -47. 

Eenparig stelt uwe Commissie II mor, het eenig artikel vnn het ontwerp 
te vervangen door de volgende bepaling : · 

« Par dérogation aux articles H,3 
» et. 2ö2 du code électoral, la pro­ 
>> chaine réunion des collèges élec­ 
» toraux pour pourvoir au re­ 
» nouvellement . par moitié de la 
>1 Chambre des Ileprésentants aura 
» 1 ieu Ic 2:S octobre Hl21 ". 

/Je f/ erslaqçeve«, 

A. MECBELY.NCK. 

<1 Bij af wijking van de artike­ 
» lcn t ö5 en 2t>2 van hel Kieswet­ 
» bock wor Il <I<> aanstaande verga­ 
» <lering der kiescolleges lot. het 
» vernieuwen van de helft van de 
>> Kamer der Volksverlcgenwoor­ 
>> digcrs vastgesteld op 23 October 
)) 192f. » 

De l'oonitler, 

É~nu BRUNET, 


